

## 保安全 重监管 确保防疫与生产两不误

本报讯(记者 张瑜)昨日,副市长韩庭带领检查组来到璜泾镇开展疫情防控工作和安全生产检查,督促有关单位认真落实安全责任制、做好各项安全防护措施,做到防疫工作与安全生产两不误、两促进。

检查组先后来到底泾镇天琴苑小区、为民服务中心、新明村、雅新农机专业合作社等,仔细检查相关单位对于人员流动的登记表格以及公共区域的消毒防疫工作,详

细询问小区居民节日流动、外来流动人口的管理办法以及节日安全生产相关措施等情况。

检查组要求,春节临近,人口流动加剧,当前疫情防控正处在紧要关头,疫情防控工作须一丝不苟。要切实抓好春节期间疫情防控工作,同时安全生产监管也不能松懈,尤其要重视做好消防安全工作,进一步提升突发事故应急处置能力,确保广大群众过一个安全、祥和的春节。

## 凝聚青年 服务大局 为高质量发展贡献青春力量

本报讯(记者 刘志婷)记者从昨日召开的共青团太仓市第二十一届委员会第二次全体(扩大)会议上获悉,过去一年,太仓团委以“凝聚青年、服务大局、当好桥梁、从严治团”为工作导向,团结引领广大团员青年投身经济社会高质量发展,在特殊之年交出精彩的青春答卷,全年新增国家级荣誉1项、省级荣誉5项、苏州市级荣誉6项。

据了解,过去一年,团市委聚焦党政中心工作,组织动员广大青年积极投身全市经济社会发展主战场。发挥“青年突击队”作用,助力疫

情防控。承办“校园苏州日”——走进西工大、上交大系列活动,助力创新创业。组织青年开展路长制巡逻、垃圾分类、光盘行动、“河小青”共建幸福河等志愿服务,全年服务总时长超2万小时,助力全国文明城市创建。深化与贵州玉屏团县委的共建交流;开展“暖冬行动”,走访慰问150人次,实现“微心愿”45个;帮助5名高中生圆梦大学,助力脱贫攻坚。

会上,还表彰了2020年度太仓市共青团工作先进单位标兵;动员部署了“四史”学习教育、党员冬训相关工作。

## 对旅游景点开展专项检查 营造文明旅游环境

本报讯(记者 徐静)昨日,市文明办组织力量对弇山园、南园、现代农业园、沙溪古镇、浏河古镇以及长途客运总站、铁路太仓站等我市游客集散量大的旅游景区和营运场所开展专项检查。

检查组一行对相关场所文明旅游公益宣传广告、文明游览提示牌等文明氛围布置情况进行了重点检查。从整体情况来看,各景区、客运场所进出口和售票服务窗口等醒目位置设立了排队“一米线”、文明行为告示牌或大屏幕,提醒游客戴口罩、不聚集、有序游览、遵守公共秩序。

对进入景区实名登记、测量体

温、扫码入园等疫情防控工作、周边交通秩序和环境卫生管理、游客分流措施、投诉处理、突发情况应对等工作,检查组一行进行了现场督导,要求责任单位加强组织领导,落实岗位责任,在疫情防控常态化的情况下,加强管理培训,切实增强景区经营业主和从业人员的安全意识和服务水平。希望各点位通过提高服务质量、优化配套设施,创新旅游文化传播形式,让市民游客过一个安全、文明、祥和的春节。

检查组一行还为坚守在春运一线的志愿者送上了口罩、姜茶、消毒液等慰问品。

## 环卫关爱基金设立5年 4位贫困环卫工获慰问

本报讯(记者 阚亚方)“谢谢你们,让我们这些贫困环卫工人感受到了社会的关心、关爱。”昨日,57岁的环卫工李师傅接过市慈善总会环卫关爱基金负责人陆志强送上的慰问金时,连连感谢。

李师傅从事环卫工作14年,目前和老伴租住在实小弄,老伴患有精神类疾病无法工作,且需要常年服药,家庭经济非常困难。这几年每年春节前,李师傅都获得了环卫关爱基金的慰问。

租住在金海湾商业广场的环卫工张女士也是环卫关爱基金多年的帮扶对象。张女士一个人抚养3个

子女,家庭生活困难。当天,环卫关爱基金的慰问人员给她送上了慰问金和新春祝福。随后,慰问人员来到璜泾镇,向璜泾镇环卫所里的2位贫困环卫工人送上慰问金。

据了解,环卫关爱基金于2017年设立,旨在关注环卫工人、关心环卫发展、支持环卫事业。基金秉承“奉献社会爱心、关爱环卫工人”的宗旨,以我市有特殊困难的环卫职工及家庭为关注对象,及时为他们提供帮扶和救助。该基金设立5年来已帮助贫困环卫工人91人次,发放慰问金额超过10万元。

对落户企业给予更多优惠政策,加强科技领军人才源头培育,浏河镇慧创未来科技人才创新中心投用——

# “硬科技”企业从这里起航

□本报记者 阚亚方

临近春节,位于浏河镇慧创未来科技人才创新中心的华智焊测高科(苏州)有限公司仍有不少员工坚守在岗位上。“我们希望尽快借助浏河这片沃土做大做强,成为行业领军企业。”华智焊测的工作人员王春媛告诉记者。

华智焊测专业从事特制焊接设备、检测仪器、实验设备的研发、生产和销售,产品覆盖高性能焊接机、实验室检测设备等。作为高科技产业公司,华智焊测拥有以行业精英为核心的研发团队,公司生产的高溶深STIG焊接机、电压击穿试验仪、毛细管流变仪等检测设备广泛应用于工矿企业、院校及科研院所,主要客户有中科院应化所、金属研究所、浙江天能集团等多家重点科研部门和大型企业,公司还

为北京化工大学、吉林大学、浙江大学等多家全国重点院校提供试验设备。

华智焊测的“邻居”是苏州优耐德精密制造有限公司,目前该公司正在研究一种基于离心驱动的自适应一体化冷却轴,这种冷却轴不需要冷却泵和驱动电源,仅依靠离心力就可以完成冷却液的循环,为2020年太仓市级科技领军人才项目。据了解,公司总经理胡创国博士毕业于西北工业大学航空宇航制造工程专业,在高端装备和航空航天相关领域具有丰富的工程经验。

聚集了华智焊测和优耐德精密制造的慧创未来科技人才创新中心,位于浏河镇南海路10号,项目由浏河镇政府租赁民营厂房

改建而成,高5层楼,建筑面积5374.72平方米。

创新中心为综合型科技企业孵化器,聚焦领域涉及先进载运、高端装备、新材料等太仓市重点新兴产业,配有多功能演播室、多功能会议室、路演厅等,还引进了第三方专业孵化器团队苏州博科慧创科技发展有限公司,为入驻企业提供一流的全链条创新创业服务。

“创新中心去年12月份完成全部装修改造,华智焊测和优耐德精密制造为装修前入驻。目前已正式入驻的还有与上海大学开展深度合作的祥冠有色金属研究院,清华大学博士后屈智慧创办的苏州乾兴环境工程有限公司也即将入驻。”浏河镇相关负责人表示。

除了太仓市级层面上的扶持政策,浏河镇对落户慧创未来科技人才创新中心的企业还给予更多的优惠政策,如为科技领军人才企业落户生产提供免租支持、针对每个项目提供专人负责公司注册以及后续的项目申报等服务、对于获评的科技领军人才企业给与30-120万元的镇级资金扶持等。

“创新中心的投用将进一步助推浏河对科技领军人才的源头培育,加快形成高新技术企业和科技领军人才企业等创新型产业集群。”该负责人表示,创新中心已于去年底获评太仓市级科技孵化器,今后这里将是技术创新成果转移转化的重要基地,也将是科技型企业和创新企业家成长的摇篮。



新春祝福送军人

2月3日,浮桥镇思社区退役军人事务站工作人员为社区退役军人送上祝福。连日来,市退役军人事务局制作了22000多份春联、福字、慰问信,为全市退役军人、驻太官兵、现役军人家属送上新春祝福。  
记者 计海新 摄

## 迎新春送温暖 稳岗留工

本报讯(记者 刘志婷)春节临近,市女企联会员单位纷纷响应市委、市政府号召,倡议员工留太过年,确保防疫生产两不误。

昨日,市妇联会同市女企联开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动,向坚守岗位、留太过年的职工们送去温暖和关爱。

慰问组一行先后来到底渡宾馆、苏州佳高鞋业有限公司、苏州久晶光电科技有限公司、太仓祺

美时装有限公司,为选择留太过的近200名职工送去价值2万多元的防疫物资和年货礼包。

每到一处,市妇联工作人员都与企业留太外地员工代表亲切交谈,详细了解企业员工工资、补贴发放情况和家庭情况,并向留太过的外地务工人员表示感谢,希望企业和员工一起努力,做好企业和家庭的安全工作,过一个平安祥和快乐的新春佳节。

又讯(记者 阚亚方)为了让留太企业员工过一个舒心年,日前,浏河镇总工会、团委、妇联联合开展“新春送温暖,留太企业员工关心关爱活动”,为留太员工送去新春礼包和节日

祝福。

“感谢政府部门的关心、关爱,等疫情缓和后再回老家看望家人也是一样的,我们响应政府号召,不乱跑就是对疫情防控最大的支持。”这些企业里的留太员工纷纷表示。浏河镇总工会、团委、妇联还将开展形式多样的关心关爱活动,让留太过的员工切实感受到“第二故乡”的温暖,为节前平稳生产和节后复工复产赢得先机。

广告

太仓日报 公益广告

安全可以演练

生命不能彩排

